

宪政危机逼近 马尔代夫能去么

去年中国游客达到23万

马尔代夫政治僵局22日再现变数,一个主要参选政党的高级领导人表示可能拒绝支持新的总统选举日程。法新社说,马尔代夫正面临宪政危机。不安定局势将损害这个以旅游为支柱产业的印度洋岛国。

近些年中国游客成为马尔代夫重要旅游客源。据中国驻马尔代夫大使馆统计,去年去马尔代夫旅游的中国游客人数达到23万,今年1至7月,人数已经达到17万。

局势:朝向危机

马尔代夫选举委员会主席

21日晚说,总统选举定于11月9日重新举行。他随后在个人博客上说,如果有必要,将于11月16日举行第二轮、即决胜轮投票,直至产生新一任总统。

民主党候选人、前总统纳希德尚未表明清晰立场。而纳希德的主要竞选对手、进步党候选人亚明的政治盟友谢里夫说,选举委员会没有就原定的选举日期没能投票作出解释。谢里夫表示,选举委员会必须体现担当,否则“我们确定马尔代夫将走向危机”。

呼吁:不再延迟

马尔代夫局势引发国际社

会关注。欧洲联盟外交事务与安全政策高级代表阿什顿呼吁马尔代夫举行“可信”的选举,否则将影响马尔代夫对外关系。

要务:旅行安全

持续的政治僵局暂时没有给马累的正常秩序造成实质影响。当地居民对相持不下的党派斗争没有太多关注,马累国际机场的航班依然正常起降。

过去几年,马尔代夫时局动荡,每当首都的抗议活动加剧,一些国家就会发布旅游警告,建议本国公民如无必要避免前往马累。

不过,熟悉马尔代夫情况的人士说,如果不发生严重冲突,马尔代夫的旅游业不会受到大的冲击,因为外国游客抵达马尔代夫国际机场后,就由船直接送到他们事先定好的旅游岛上,他们较少会去马累或其他居民岛游玩,即便去,也只是几个小时的时间。

今年9月30日,中国驻马尔代夫大使馆在马累国际机场举行《中国公民在马尔代夫旅游度假温馨提示》首发仪式,手册给出贴心讲解和提醒。马尔代夫移民局局长在仪式上说,政府会全力以赴保证游客安全。

美国载175人客机 因引擎故障紧急迫降

大西洋英国属地特克斯和凯科斯群岛官员称,一架美利坚航空公司客机22日在该岛紧急安全迫降,没有人员伤亡。

美利坚航空公司女发言人马斯维达尔否认了驾驶室起火的说法,说该客机由于“与一个引擎有关的机械问题”而紧急迫降,称有迹象显示“油位过低”。

马斯维达尔说,没有任何部位起火,一个维修小队仍在对这架飞机进行检测。

特克斯和凯科斯群岛灾害管理与紧急情况部称,这架波音757飞机上共有175人,没有人在迫降事故中受伤。

该部称,这架飞机从特立尼达和多巴哥首都西班牙港起飞,飞往美国迈阿密。途中,驾驶员报告称驾驶室起火,左引擎冒烟,并漏油。于当地时间22日上午10点23分在普罗维登西亚莱斯岛国际机场安全降落。

美利坚航空公司派出一架替补飞机,于22日下午抵达迈阿密。

韩国泡菜将成人类 非物质文化遗产

据韩国文化财厅23日消息,韩国泡菜或将被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录。由此,韩国将有板索里(韩国清唱)、宗庙祭祀等16项非物质文化遗产。

报道称,审查小组委员会对韩国提交的“泡菜与越冬泡菜文化”申请评价为“建议列入”。评价结果分为建议列入、信息补充和无法列入,结果为“建议列入”意味着今年12月在阿塞拜疆首都巴库举行的第八届非物质文化遗产委员会会议上,如果没有意外情况,泡菜文化将被列为人类非物质文化遗产。

审查小组委员会评价说,越冬泡菜是韩国代代相传的日常饮食,反映了邻里间“分享”的精神,增强了人们之间的纽带感和归属感。

此外,中国的珠算和日本料理也获得了“建议列入”的审查结果。

韩军方7年内引进 探测隐形战机雷达

韩国军方一位有关负责人23日表示,在周边国家相继引进隐形战机的情况下,韩国军方决定到2020年中期完成确保探测隐形战机的雷达。

该人士介绍说,韩国空军2011年7月提出了需要引进探测隐形战机的雷达的要求,后于去年11月联合参谋本部决定将其列入长期项目。他表示,韩国军方决定先研究国内技术水平后确定是否要在国内研发,还是在海外采购。

据韩国军方资料,朝鲜半岛周边国家计划到2016年至2019年完成研制或引进隐形战机。

日本曾于2011年12月将F-35选定为新一代战机,并决定引进43架。俄罗斯正在研发T-50隐形战机,计划于2016年投入实战部署。

韩国空军当天接受国会国防委员会的国政监查时说,因新一代战机(F-X)和韩国型战机(KF-X)等战机项目有所推迟,战机将出现缺口。F-4、F-5等陈旧战机约220架到2025年分阶段被淘汰,截至2019年韩国战机数量将为350余架,比目标值少80余架。

日本猫站长阿玉担任 “粉红丝带”宣传大使

日本和歌山电铁贵志车站的花猫站长“阿玉”23日被纪之川市任命为“粉红丝带宣传大使”。

“粉红丝带”是宣传乳腺癌及早发现及早治疗公益活动的标志,此番将借母猫“阿玉”进行宣传。

纪之川市免费为市民进行乳腺癌诊察,于2008年成立“粉红丝带”活动推进总部,大力开展宣传活动。

(本版稿件据新华社)



艺术家造“竖中指”雕塑献总统

捷克本周将举行国会大选,捷克一名艺术家塞尼日前制作了一个紫色的奇怪雕塑,是一只竖中指的手。“竖中指”大型雕塑被安置在一艘驳船上,停在捷克总统府布拉格古堡外的河面上,以表达该艺术家对政府的不满。据报道,塞尼过去经常以艺术作品嘲讽政客,往往令人震惊不已,这次他通过“竖中指”的雕塑表达他对捷克总统的极度不满。

波士顿马拉松爆炸案嫌犯已死

其可能曾参加2011年一谋杀案

一份文件显示,美国波士顿马拉松爆炸案嫌犯塔梅尔兰曾参加2011年的一次谋杀案。

美国联邦检方21日公布的文件称,托达谢夫对调查人员说,塔梅尔兰曾参加了2011年9月11日在沃尔

瑟姆发生的3人被杀的案

件。在那起案件中,3名男子被发现在一套公寓房中死亡,其中一名死者是一名拳击手,为塔梅尔兰的朋友。

今年5月,27岁的托达

谢夫在家中,接受美国联邦调查局特工与2名骑警询问时被击毙。当局称,他在接受询问过程中突然狂性大发。

20岁的焦哈尔与26岁的塔梅尔兰来自俄罗斯车臣,策划并实施了4月15日

的马拉松爆炸案,爆炸造成3人死亡,260多人受伤。

焦哈尔面临30多项联邦法律罪名的指控,其中包括使用大规模杀伤性武器,以及其他16项指控,可能会被判处死刑。塔梅尔兰在与警方枪战中死亡。

欧洲“盖亚”太空望远镜将发射

欧洲航天局耗资约8亿英镑的“盖亚”太空望远镜将于11月发射,该望远镜将能监测小行星的移动路径,并预测它们是否会撞向地球。

据报道,“盖亚”太空

望远镜配备目前最大型的高感度摄录机,传感器全长1米。该望远镜将在外太空的6年间持续观察10亿颗行星。

科学家将通过该望远镜80次重复观察到行星的

路径,计算出行星实际轨道,再与地球公转轨道进行三角测量。

据负责该项目的一名专家称,“盖亚”不仅要监测围绕在地球周围的一些行星,也跟踪一些目前无

法看到,围绕太阳周围的小行星。

“盖亚”太空望远镜是在欧洲完成最后组装,预计将于11月20日通过火箭从法属圭亚那那鲁鲁发射升空。

孟加拉客机厕所内现280块金条

日前,在孟加拉国齐亚国际机场,清洁工在打扫一架客机时在卫生间发现280块金条,总价值约117万英镑(约合人民币1157万元)。

在这些重约32公斤的

金条被发现后,武装警察登上飞机,将这些金条带走了。据悉,这架客机是从阿联酋迪拜抵达齐亚国际机场的。该机场的海关官员称,他们已经获知此事,并

认为携带这些金条的人可能发现有警察,遂将金条遗留在飞机卫生间里,然后逃离了。

据悉,这不是该机场第一次发现和收缴走私的黄金等贵重物品。在过去8个月中,共有100多起黄金和其他贵重物品走私在该机场被稽查,涉案黄金重达300公斤。